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VÍTEJTE
V MORAVSKO

SLEZSKÉM
KRAJI 

RADEK ŠTĚPÁNEK

Představíme vám nejkrásnější hrady a zámky, nabídneme vám prohlídky architektonických 

skvostů městských a vesnických památkových rezervací. Pomůžeme vám objevit kouzlo 

průmyslových památek, zavedeme vás do zdejších muzeí a galerií. Necháme vás toulat se 

po hrázích rybníků i v hlubokých lesích našich hor. Prozradíme vám, kde je nejlepší 

koupání v přírodě i kde si můžete zajezdit na vodních lyžích. Unavíme vás na horských 

túrách v Beskydech a Jeseníkách, abychom vás poté mohli rozmazlovat ve zdejších 

lázních. Roztančíme vás na hudebních festivalech, potěšíme skvělou operou či baletem.   

A samozřejmě představíme zdejší osobnosti. Tento průvodce je pouze malou ochutnávkou 

z pestré nabídky kraje. Doporučujeme navštívit turistická informační centra nebo si 

dovolenou a výlet naplánovat prostřednictvím stránek www.severnimorava.travel.

Prožij a vyprávěj! 
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HISTORIE
A OSOBNOSTI

5

RADEK ŠTĚPÁNEK

Pozorný návštěvník vyčte již z mapy, že Moravskoslezský kraj není jako ostatní. Po staletí 

se zde střetávaly mocenské vlivy, oblast vždy ležela na periferii států, k nimž pravě patřila, 

a díky svému bohatství byla dobrou záminkou k válečným tažením. Z pomezí Moravy          

a Slezska vzešla řada významných osobností, které svými znalostmi, vlivem či sportovními 

výkony oslovily bez nadsázky celý svět. Namátkou: Sigmund Freud, František Palacký, 

Ivan Lendl, Leoš Janáček či Jiří Raška. Postřehli jste tu rozmanitost? A co teprve líheň 

populární hudby. Jaromír Nohavica, Marie Rottrová, Věra Špinarová, Hana Zagorová… 
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VÝZNA MNÉ OSOBNOSTI KRAJE
Na severní Moravě a ve Slezsku se narodila nebo působila celá řada významných 

osobností. Město Příbor proslavil světově proslulý zakladatel psychoanalýzy Sigmund 

Freud. Nedaleké Hukvaldy se pyšní přívlastkem Janáčkovy. Z Hodslavic u Nového Jičína 

pocházel nejslavnější český historik František Palacký. Slezská ves Hynčice právem 

oslavuje svého rodáka, zakladatele genetiky Johanna Gregora Mendela. Opava a Krnov 

zase světu daly geniální architekty – Josepha M. Olbricha a Leopolda Bauera. A co 

teprve naše současnost – celá země si zpívá s Jaromírem Nohavicou, knihy Jana 

Balabána mizí z pultů dřív, než zaschne tiskařská čerň, a sportovci našeho kraje se stali 

ikonami svých disciplín. Stačí vzpomenout na kopřivnického Emila Zátopka či jeho paní 

Danu, narozenou v Karviné, skokanského génia z Frenštátu Jiřího Rašku, ostravského 

rodáka Ivana Lendla nebo wimbledonskou vítězku Petru Kvitovou z malebného městečka 

Fulnek.
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RADEK ŠTĚPÁNEK
Bývalý český profesionální tenista. Narodil se 27. listopadu 1978 v Karviné. Zasloužil se 

o vítězství českého daviscupového týmu v roce 2012 a 2013. Nejvýše se v singlovém 

žebříčku ATP vyšplhal na osmou pozici v roce 2006. V roce 2012 získal dva grandslamy 

v mužské čtyřhře, a to na Australian Open 2012 a US Open 2013. Na olympijských hrách 

v Riu de Janeiru vybojoval ve smíšené čtyřhře bronzovou medaili.

PETR BEZRUČ
Básník, buřič a literární svědomí Slezska. Petr Bezruč publikoval jen jednu básnickou 

sbírku, ta však měla na českou poezii zásadní vliv. Její autor se stal symbolem vzdoru             

i národní hrdosti. Dodnes najdete v každém českém městě Bezručovu ulici a na severu 

Moravy a ve Slezsku zažijete i mnoho dalšího: piknik v Bezručových sadech, výlet na 

Bezručovu vyhlídku, Bezručův výplaz na Lysou horu, večírek v Divadle Petra Bezruče, 

hodiny v rauši na festivalu Bezručova Opava.
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SIGMUND FREUD 
Slavný vědec přišel na svět 6. května 1856 v Příboře. V dětství se jeho rodina přestěhovala 

do Vídně, kde Freud prožil takřka celý život. Lékař, neurolog, zakladatel psychoanalýzy 

je jednou z nejcitovanějších osobností světa. Ačkoli je velká část z jeho poznatků již 

překonána, dodnes tvoří základ psychologického poznání. V Příboře můžete navštívit 

expozici ve Freudově rodném domě nebo si přijít poležet na psychoterapeutické pohovce.

www.freudmuseum.cz

FRANTIŠEK PALACKÝ 
Věhlasný historik a organizátor veřejného života, nazývaný Otec národa, se narodil 14. 

června 1798 v Hodslavicích. Základního vzdělání se mu dostalo v proslulém vzdělávacím 

ústavu na zámku v Kuníně, dále studoval na evangelickém lyceu v Trenčíně a Prešpurku. 

Intenzivně se věnoval filozofii, estetice a studiu jazyků. Největším dílem Františka 

Palackého jsou bezesporu pětisvazkové Dějiny národa českého v Čechách a v Moravě. 

www.muzeum.novy-jicin.cz

JOHANN GREGOR MENDEL
Přírodovědec a zakladatel genetiky se narodil 20. července 1822 v Hynčicích. Po studiích 

v Lipníku, Opavě a Olomouci vstoupil do kláštera v Brně, jehož opatem byl od roku 1868 

až do své smrti v roce 1884. Význam Mendelova díla byl v celé šíři pochopen až po jeho 

smrti. Britský genetik William Bateson dal jeho práci přeložit do angličtiny, a vědecký svět 

tak seznámil se zákony dědičnosti, poprvé formulovanými právě Mendelem. Dnes můžete 

navštívit Mendelův rodný statek, kde je jeho osobnosti věnována muzejní expozice.

www.mendel-rodnydum.vrazne.cz

LEOŠ JANÁČEK
Geniální skladatel, narozený 1854 v Hukvaldech, je díky dílům jako Věc Makropulos, Její 

pastorkyňa, Příhody lišky Bystroušky, Glagolská mše nebo Sinfonietta jedním ze 

stěžejních představitelů české a světové moderny. Janáčka v kraji připomínají festivaly 

Janáčkův Máj a Janáčkovy Hukvaldy, letiště Leoše Janáčka či Janáčkova konzervatoř. 

Melodie z Lašských tanců vám ostatně zahrají už při příjezdu vlakem do Ostravy. 

www.janacek-nadace.cz
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RADEK ŠTĚPÁNEK

Přirozenou západní hranici Moravskoslezského kraje tvoři pohoří Hrubý Jeseník. Naopak 

na jihovýchodě kraje se rozkládají Těšínské Beskydy a Moravskoslezské Beskydy, součást 

Vnějších Západních Karpat. Území mezi Českým masivem a Karpaty odděluje Moravská 

brána, která postupně přechází v Ostravskou pánev. Nejvýznamnější řekou kraje je Odra, 

pramenící v Oderských vrších. Krajina kolem jejích meandrů tvoří chráněnou oblast 

Poodří. Nejvyšší vrcholy Jeseníků a Beskyd, malebná podhůří, lužní lesy, rybniční 

soustavy i úrodné nížiny – to vše je nyní Moravskoslezský kraj. Navzdory svému dříve 

převažujícímu průmyslovému charakteru je v současnosti opravdovou přírodní pokladnicí.

PŘÍRODA
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JESENÍKY

Chráněná krajinná oblast Jeseníky tvoří západní část regionu. Hluboká údolí s horskými 

bystřinami, tajemná vřesoviště a bájemi opředené hory nabízejí mnoho skvělých 

příležitostí k zimním sportům i letním aktivitám. Jeseníky jsou opravdovou oázou pro 

všechny milovníky zachovalé přírody. Na rozdíl od jiných českých horstev tu dodnes 

existují místa, která jsou činností člověka téměř nepoznamenaná.

Nejvyšší horou Jeseníků je Praděd (1 491 m), na jehož vrcholu je umístěn televizní vysílač 

s vyhlídkovou plošinou. Její vrchol je v Česku nejvyšším místem, kam se můžete podívat. Za 

návštěvu stojí i Rešovské vodopády u Rýmařova nebo třeba Petrovy kameny u Ovčárny.

www.jeseniky.net

www.europraded.cz
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BESKYDY

Naše nejrozsáhlejší chráněná krajinná oblast, v níž můžete spatřit i stopy rysů, vlků                

a medvědů, leží na jihovýchodě kraje. Moravskoslezské a Slezské Beskydy od sebe 

odděluje Jablunkovský průsmyk. Nejvyšším vrcholem Beskyd je legendární Lysá hora          

(1 323 m), ležící ve Slezsku. Z jejího vrcholu se nabízí úchvatné výhledy. Ve směru na sever 

můžete dohlédnout daleko do vnitrozemí Polska, v opačném směru je při dobré viditelnosti 

možné pozorovat ostré štíty Vysokých Tater.

Přestože většinu povrchu tvoří lesy, jsou Beskydy už více než sto let centrem zimní i letní 

turistiky. Výborně zařízená turistická střediska, tradiční lidová kultura a pohostinnost 

zdejších horalů lákají k návštěvě hor desetitisíce turistů ročně.

www.beskydy.com

www.beskydy-valassko.cz
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POODŘÍ  MORAVSKÉ KRAVAŘSKO

Nejmladší chráněná krajinná oblast kraje leží na pomezí Moravy a Slezska. Meandrující 

řeka Odra je hlavní osou kulturní krajiny, kterou tvoří řada rybníků a lužních lesů. Zvláštní 

význam mají kromě lužních lesů a slepých ramen meandrů především nivní louky. 

Pravidelně zaplavované území luk vytváří v Poodří řadu významných biotopů s bohatým 

výskytem vzácné flóry a fauny. Poodří je také jedním z posledních míst v Evropě, kde 

můžete ve volné přírodě spatřit ledňáčka říčního. Klidná a romantická krajina na dohled 

průmyslového velkoměsta poskytuje výborné podmínky především pro cykloturistiku             

a letní túry.

www.moravskekravarsko.cz
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OSTRAVSKO

Území dnešní Ostravy bylo v posledních dvou stoletích výrazně poznamenáno 

průmyslem, přesto i zde najdete malebná přírodní zákoutí, která pro obyvatele 

moravskoslezské metropole znamenají skvělé zázemí pro odpočinek.

Národní přírodní památka Polanecká niva, přírodní památky Rezavka, Turkov, Štěpán, 

legendární halda Terezie-Ema nebo starobylý Landek, to je jen stručný výčet míst na území 

města, která jsou dodnes přírodními unikáty v jinak průmyslové krajině. Městem protékají 

čtyři řeky – Odra, Ostravice, Opava a Lučina. Lužní lesy, louky, rybníky, haldy a množství 

parků dělají z Ostravy město příjemné k životu.

www.ostrava.cz

www.ostravainfo.cz
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TĚŠÍNSKÉ SLEZSKO

V jižní části Těšínského Slezska leží Těšínské Beskydy, jejichž hřebeny tvoří hranici                  

s Polskem a jsou atraktivním místem pro trávení volného času. Bájná hora Čantoryje                 

s rozhlednou je častým cílem turistů, a to nejen z české, ale i z polské strany. V obci Hrčava 

můžete navštívit Trojmezí, místo, kde se setkávají hranice Česka, Polska a Slovenska. 

Malebné horské louky a pastviny lákají svým klidem.

Odpočinout si můžete také v Lazních Darkov v Karviné. Od Těšína na sever se krajina 

dramaticky mění. V rozsáhlém území mezi Karvinou, Orlovou a Havířovem se dnes 

formuje osobitá kulturní krajina, která zasluhuje vaši pozornost. Těšínské Slezsko si zkrátka 

zamiluje každý.

www.tesinskeslezsko.cz
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OPAVSKÉ SLEZSKO

Úrodná nížina kolem Opavy, tichá údolí řeky Moravice i zvlněná krajina Nízkého 

Jeseníku. To je Opavské Slezsko. Území, jehož centrem je starobylé město Opava, nabízí 

celou řadu možností k rekreaci. Vodáci budou nadšeni z klikatící se říčky Moravice, která 

protéká údolím vedoucím od Kružberské přehrady k zříceninám hradu Vikštejna a poté až 

do Hradce nad Moravicí.

Cyklisté ocení hustou síť cyklostezek na Hlučínsku a milovníci botaniky nevynechají 

návštěvu arboreta v Novém Dvoře. Opavské Slezsko mají díky jeho rozmanité krajině ve 

velké oblibě také chataři a chalupáři, a to nejen z Moravskoslezského kraje.

 www.opavske-slezsko.cz
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RADEK ŠTĚPÁNEK

Doba, kdy si šlechta stavěla vznešená sídla, ze kterých spravovala svá panství a statky, je 

nenávratně pryč. Do dnešních dnů se však i ve Slezsku a na severu Moravy dochovalo 

množství tvrzí, hradů, zámků či usedlostí. Celou řadu jich můžete navštívit, a obdivovat tak 

jejich mistrovskou architekturu a elegantní vnitřní zařízení. Čekají na vás honosné 

rezidence, městské paláce, hradní zříceniny i venkovská sídla drobné šlechty, která lze 

spatřit v každé druhé vsi. Vydejte se s námi na prohlídku několika okouzlujících památek.

HRADY
A ZÁMKY
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ZÁMEK FRYŠTÁT

Empírový skvost, který jinde ve Slezsku 

jen tak neuvidíte. Působivé šlechtické sídlo 

se nachází ve Fryštátě, historické části 

současné Karviné. Historie zámku sahá 

až do doby, kdy Těšínskému knížectví 

vládl rod Piastovců, ovšem zásadní podíl 

na jeho slávě i podobě náleží především 

posledním majitelům, hraběcímu rodu 

Larisch-Mönich. Fryštát nabízí zajímavé 

zámecké okruhy panskými pokoji                   

s ukázkami života velmi bohaté šlechtické 

rodiny, která vlastnila na Těšínsku 

množství především důlních podniků.

 

Navštívit můžete i třetí okruh s expozicí       

z Národní galerie v Praze a v létě se 

projet v kočáře. K zámku přiléhá rozsáhlý 

anglický park, ve kterém můžete 

relaxovat dlouhé hodiny. 

Masarykovo náměstí 1 

733 24 Karviná

pozice na mapce

bezbariérový

www.zamek-frystat.cz
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HRAD SOVINEC

Monumentální pozdně gotický hrad, 

založený na začátku 14. století, leží ve 

stejnojmenné obci na západě kraje. Na 

každého návštěvníka čekají originální 

prohlídky hradního areálu – pět nádvoří 

a starý hrad s vyhlídkovou věží, odkud se 

můžete rozhlédnout daleko do 

čarokrásné krajiny Nízkého Jeseníku. 

Hrad, téměř odříznutý od zbytku světa, 

láká na množství výtečných kulturních 

akcí. Průvodci oblečení do historických 

kostýmů vás seznámí s životem 

německých rytířů, kterým hrad patřil,

 

i s jeho pohnutou historií. Mnohdy 

neprávem opomíjená památka patří mezi 

nejvýznamnější a největší stavby svého 

druhu na území Česka. Neváhejte, 

nastavte si navigaci a vydejte se směrem 

Sovinec.

Sovinec 58

79351 Sovinec

pozice na mapce

bezbariérový v přízemí

a na nádvoří

www.hradsovinec.cz
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ZÁMEK RADUŇ

Nevelký venkovský zámek, někdejší letní 

rezidence Blücherů z Wahlstattu, je 

velmi oblíbený především díky svému 

pohádkovému vzhledu a jedinečnému 

umístění v krajině. Romantická budova 

zámku s věží se zrcadlí v hladině 

jednoho ze zámeckých rybníků, který se 

nachází v rozsáhlém zámeckém parku. 

Při prohlídce Raduně se v noblesně 

zařízených interiérech seznámíte se 

zajímavým životem venkovské šlechty. 

Velmi cennou součástí zámeckého 

areálu je klasicistní oranžérie a přilehlá

 

okrasná zahrada s nebývale rozsáhlým 

sortimentem domácích i cizokrajných 

rostlin.

Zámecká 67

747 61 Raduň

pozice na mapce

zámek není bezbariérový;

pro návštěvníky na vozíku je volně  

přístupný anglický krajinářský

park a zámecká zahrada

s oranžérií

www.zamek-radun.cz
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HRAD HUKVALDY

Jeden z největších moravských hradů se 

nachází nad stejnojmennou obcí. 

Hukvaldy bývaly sídlem rozlehlého 

panství, které patřilo olomouckému 

biskupství (od 18. století arcibiskupství). 

Už na přelomu 19. a 20. století se hrad 

stal cílem romantických výprav měšťanů      

z nedalekého okolí a velmi záhy i cílem 

výletů turistů. Hrad proslul také díky 

hudebnímu festivalu Janáčkovy 

Hukvaldy, který se zde na počest 

významného rodáka každoročně koná. 

Cesta k hradu vede rozsáhlou oborou se

 

stády daňků a muflonů. V samotné obci 

pak můžete navštívit rodný dům Leoše 

Janáčka.

Hukvaldy 37

739 46 Hukvaldy

pozice na mapce

po telefonicke domluvě se

majitelé průkazu ZTP mohou 

dostat až k hradu

www.hrad-hukvaldy.cz
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ZÁMEK KUNÍN

Zámek Kunín se právem řadí mezi 

nejpůsobivější šlechtická sídla Moravy. 

Tento barokní skvost nechala vystavět 

hrabata z Harrachu podle projektu 

věhlasného rakouského architekta 

Johanna Lukase von Hildebrandta. 

Hodnotné průčelí zámku je variací zámku 

Mirabell, letní rezidence salcburských 

arcibiskupů. Za nejvýznamnější majitelku 

zámku je považována Marie Walburga, 

hraběnka z Truchsess-Waldburg-Zeilu, 

rozená Harrachová, která na zámku 

založila jeden z nejmodernějších

 

vzdělávacích ústavů tehdejší střední 

Evropy. Jeho žákem byl také František 

Palacký, rodák z nedalekých Hodslavic. 

Zámek prošel rozsáhlou obnovou                    

a vrátily se do něj původní sbírky                     

a autentické zařízení zámeckých pokojů. 

Kunín č. p. 1

742 53 Kunín

pozice na mapce

bezbariérový

zamek.kunin.cz
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HRADEC NAD MORAVICÍ

Zcela jistě nejznámější zámek 

Moravskoslezského kraje. Okázalé sídlo 

Lichnowskych z Voštic a Werdenbergu se 

vypíná na ostrohu nad řekou Moravicí. 

Zámeckému areálu dominuje tzv. Bílý 

zámek s dochovaným kmenovým 

mobiliářem, zpřístupněný veřejnosti, dále 

Červený zámek, který plní funkci 

společensko-kulturní, a vodárenská Bílá 

věž, nacházející se v místě nástupu do 

největšího zámeckého parku kraje (136 

ha). Bílý zámek nabízí dva prohlídkové 

okruhy, které seznamují návštěvníky

 

s životem v zámku, jenž býval centrem 

společenského, kulturního i politického 

života ve Slezsku. V roce 2008 byl 

Hradec nad Moravicí dokonce zvolen 

nejpohádkovějším zámkem ČR. A nutno 

dodat, že oprávněně.

Městečko 2

747 41 Hradec nad Moravicí

pozice na mapce

částečně bezbariérový

www.zamek-hradec.cz
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DALŠÍ HRADY A ZÁMKY

V tomto průvodci bohužel není prostor podrobněji popsat všechny hrady a zámky v kraji. 

Za návštěvu každopádně stojí hrad Starý Jičín (www.hradstaryjicin.cz), zámek Bruntál, 

který je národní kulturní památkou (www.mubr.cz), barokní zámek Kravaře 

(www.kravare.cz) nebo venkovská sídla na Osoblažsku, jako jsou Linhartovy 

(www.zameklinhartovy.cz), Slezské Rudoltice (www.slezskerudoltice.cz) či Dívčí Hrad 

(www.divcihrad.cz).

Tajuplné výpravy můžete zase podniknout za zbytky hradních rozvalin v okolí Vrbna pod 

Pradědem, k nimž patří Fürstenwalde, Freudenštejn, Rabenštejn nebo Pustý zámek. 

Dominantou Frýdku-Místku je zámek, v němž sídlí Muzeum Beskyd, širokému okolí vévodí 

monumentální zámek ve Fulneku, jako svatební dort působí zámek v Bartošovicích                 

a pohádkovou tvrz najdete ve Staré Vsi nad Ondřejnicí. Další skvosty objevíte na níže 

uvedených webových stránkách.

www.severnimorava.travel
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RADEK ŠTĚPÁNEK

Bohatá průmyslová historie severní Moravy a Slezska za sebou zanechala velké množství 

technických památek. Tovární budovy, těžní věže, železárny, chemičky, textilky, 

strojírenské provozy, ale i dopravní stavby, mlýny a vodní kanály dokládají vyspělost 

zdejší vědy a techniky. Ve vápenných pecích ve Vendryni se vypalovalo vápno, 

Weisshuhnův kanál přiváděl vodu do Žirovnického mlýna, nábřežní zdi chrání Moravskou 

Ostravu před velkou vodou a baňské vlečky spojují funkční i zaniklé šachty od Ostravy po 

Karvinou. Dvě století rozvoje průmyslu zanechala na vzhledu krajiny velmi výraznou 

stopu, a místní lidé tak dnes mohou být pravém hrdi na dovednosti svých předků.

TECHNICKÉ
PAMÁTKY

A ZAJÍMAVOSTI
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Nejvýznamnější technickou památkou 

krajské metropole je rozsáhlý unikátní 

areál vysokých pecí, koksovny a dolu 

Hlubina v ostravských Vítkovicích. Říká 

se mu také „Ostravské Hradčany“.             

V rámci prohlídkových okruhů, 

zahrnujících např. vysokou pec, budovy 

těžní věže či bývalý plynojem, se můžete 

dozvědět víc o výrobě surového železa 

či historii těžby uhlí. Obrovský plynojem 

se proměnil v multifunkční halu Gong         

a tovární budova energetické ústředny      

v muzeum nazvané Malý svět techniky. 

 

Populárně naučné centrum s názvem 

Velký svět techniky hravou interaktivní 

formou představuje zajímavosti vědy. 

Kavárna Bolt Tower s výhledem na 

moravskoslezskou metropoli je skvělým 

zakončením prohlídky celého areálu.

NKP Důl Hlubina, ul. Ruská

706 02 Ostrava-Vítkovice

pozice na mapce

bezbariérový

www.dolnioblastvitkovice.cz

DOLNÍ OBLAST VÍTKOVICE
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Chcete zažít pocity horníka od příchodu 

na šachtu přes převlékání v historických 

řetízkových šatnách až po cestu na 

příslušné důlní pracoviště? Navštivte 

Landek Park v Ostravě-Petřkovicích. 

Najdete zde největší hornické muzeum       

v České republice. Můžete sfárat pod 

zem v originální těžní kleci nebo se svézt              

v originálních vozíčcích určených pro 

dopravu osob v dole, tažených funkční 

důlní lokomotivou. Neméně unikátní je 

zdejší expozice báňského záchranářství.

LANDEK PARK

Pod Landekem 64/28

725 29 Ostrava-Petřkovice

pozice na mapce

bezbariérový

www.landekpark.cz
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DŮL MICHAL

Důl Michal právem patří mezi 

nepřehlédnutelné skvosty průmyslové 

architektury. Od  své přestavby, 

dokončené v roce 1915, zůstal areál bez 

podstatnějších změn a  představuje 

jedinečný provozní, technický                         

a  architektonický celek. Díky péči 

Národního památkového ústavu se daří 

důl zachovávat v co nejautentičtější 

podobě. Během prohlídkové trasy se 

budete cítit jako opravdoví horníci, kteří 

se chystali sfárat do podzemí. Řetízkové 

šatny, pracoviště geologa, měřičů,

 

ordinace lékaře, lampovna, cechovna        

i výdejna svačin a mnohé další prostory 

zůstaly na původním místě svého provozu 

a s takovým vybavením, jako když tuto 

šachtu v roce 1992 definitivně opouštěli 

poslední horníci.

Čs. armády 413/95

715 00 Ostrava-Michálkovice

pozice na mapce

není bezbariérový

www.dul-michal.cz
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První motorový vůz v Českých zemích 

vyjel právě z kopřivnických dílen. Psal se 

rok 1897 a vůz se jménem Präsident 

navždy změnil cestování u nás. 

Automobilka Tatra dlouhá léta 

zásobovala světové trhy nejkvalitnějšími 

vozy. Mimo jiné prvním aerodynamickým 

automobilem na světě či nákladními auty, 

která zdolávala trasu Paříž–Dakar              

v rekordních časech. Tradice našeho 

automobilového průmyslu se začala psát 

zde a Tatra dodnes patří ke světové 

špičce. Muzeum Tatry určitě neminete,

 

stojí před ním dnes již legendární vlak 

Slovenská strela, který svým unikátním 

aerodynamickým vzhledem, konstrukcí      

a komfortem reprezentuje technologický 

pokrok předválečného Československa   

a patří mezi symboly tohoto mladého 

města.

TECHNICKÉ MUZEUM TATRA KOPŘIVNICE

Záhumenní 367/1

742 21 Kopřivnice

pozice na mapce

bezbariérový

www.tatramuseum.cz
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KOSÁRNA V KARLOVICÍCH

Objekt byl postaven v roce 1600, patřil 

ke stavu knížecí Horní hamerní hutě. Po 

zrušení železáren v polovině 18. století 

objekt koupil a zvětšil kosař Jan Michal 

Hartel, který zde vyráběl kosy a další 

zemědělské nářadí. Objekt bývalé 

karlovické kosárny je unikátně 

zachovalá stavba dokládající charakter 

původní slezské dřevěné architektury.       

Z původních budov se dochoval ještě 

zděný chlév a ke špýcharu byla 

přistavena velká sloupová stodola. Od 

roku 1974 je areál ve správě

 

bruntálského muzea. Kromě samotné 

stavby můžete obdivovat i různé expozice 

zaměřené především na lesnictví.

Karlovice 146

793 23 Karlovice

pozice na mapce

není bezbariérový

www.mubr.cz
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Evropsky ceněný pevnostní areál                  

v Hlučíně-Darkovičkách vznikal před 

druhou světovou válkou v letech 

1935–1938 jako součást ojedinělého 

fortifikačního sytému, který měl sloužit       

k pohraniční obraně Československé 

republiky. Areál tvoří pět pevnostních 

objektů. Pěchotní sruby jsou stále 

vybaveny originální vojenskou technikou 

a rovněž zařízením zabezpečujícím 

bezproblémový chod pevnostního 

systému. Za dějinný paradox lze 

považovat fakt, že pevnosti nikdy 

 

nebyly použity k ochraně našich hranic, 

ale naopak je bylo nutné překonat při 

osvobozování naší země v roce 1945. 

AREÁL ČS. OPEVNĚNÍ HLUČÍNDARKOVIČKY

Areál čs. opevnění

Hlučín-Darkovičky

747 17 Darkovice

pozice na mapce

částečně bezbariérový

www.szm.cz
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Osoblažsko bývá považováno za bohem 

i úřady zapomenutý kout naší země. 

Přesto si u turistů získává stále větší oblibu. 

Jedním z důvodů je úzkokolejná dráha 

mezi Třemešnou a Osoblahou. Klikatící se 

trať zde prochází čarokrásnou krajinou 

luk, lesů a rybníků. Úzkokolejka propojuje 

několik vesniček, které v sobě ukrývají 

selské usedlosti i drobná šlechtická sídla. 

Osoblaha pak překvapí zachovalým 

židovským hřbitovem. Pravidelný provoz 

na úzkokolejce zajišťují České dráhy           

s využitím renovovaných retro souprav,

 

v sezoně pak Slezské zemské dráhy 

provozují nostalgické jízdy parním 

vlakem, který má také cyklistický a pivní 

vagon.

OSOBLAŽSKÁ ÚZKOKOLEJKA

Bohušov 15

793 99 Bohušov

pozice na mapce

v letních měsících je pro vozíčkáře

zařazen vůz s bezbariérovou

nástupní plošinou

www.osoblazsko.com
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TECHNOTRASA

TECHNOTRASA je virtuální trasa spojující 14 objektů technického rázu. Objekty jsou 

spojeny s tradicí hornictví, hutnictví, železniční dopravy, automobilového průmyslu, ale 

také s hasičskou technikou, pivovarnictvím, vojenskou či zemědělskou historií. Zahrnuje 

atraktivity nejen z období průmyslové revoluce a období po ní, ale i artefakty mnohem 

starší. V jednotlivých areálech, které se na TECHNOTRASE nacházejí, se během letních 

měsíců konají víkendové akce v rámci tzv. Fajneho léta. Připraven je vždy lákavý program 

pro děti i dospělé.

Navštivte www.technotrasa.cz a vydejte se po stopách techniky!
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RADEK ŠTĚPÁNEK

Jedinečné středověké památky, chrámy a kostely, objekty lidového stavitelství, historizující 

i moderní budovy skládají na severu Moravy a ve Slezsku pestrou mozaiku 

architektonických slohů. V regionu najdete vesnické i městské památkové rezervace              

a nejednu unikátní stavební realizaci. V Opavském Slezsku vás nemine množství 

novogotických kostelů z červených lícových cihel, v Havířově a Porubě zase architektura 

ve stylu sorely, ke skvostům patří novorenesanční katedrála v Ostravě, secesní vily                  

v Krnově, obchodní dům Breda od Leopolda Bauera v Opavě či                  

dekonstruktivistické gymnázium v Orlové. Objevte kouzlo architektury v našem kraji.

ARCHITEKTURA
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ŠTRAMBERK

Městečku dominuje věž Trúba, která je 

pozůstatkem původního hradu 

Strallenberg. Klikatící se uličky 

Štramberka s typickými valašskými 

roubenkami, malebné náměstíčko                  

s kostelem sv. Jana Nepomuckého,               

a především řada místních pekárniček 

vyrábějících tradiční štramberské uši 

lákají k návštěvě městečka desetitisíce 

turistů ročně. Zcela jistě nevynechejte 

návštěvu Národního sadu, ve kterém 

objevíte legendární jeskyni Šipka, kde 

byla na konci 19. století nalezena čelist

 

neandertálského dítěte. Právě při 

pohledu z Národního sadu nebo                  

z moderní rozhledny na Bílé hoře 

pochopíte, proč se Štramberku přezdívá 

moravský Betlém.

Náměstí 31
742 66 Štramberk

pozice na mapce

nepřístupné vozíčkářům

www.stramberk.cz
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Jako zázrakem zůstal stát barokní kostel     

v Karviné-Dolech, který se kvůli 

poddolování propadl o neuvěřitelných 

37 m. Pokles způsobil úklon kostela o 6,8 

stupňů na jih od svislé osy. Šikmý kostel, 

nazývaný česká Pisa, stojí osamocen          

v rekultivované krajině jako jedna                  

z posledních připomínek existence staré 

Karviné. Kostel nechal v roce 1736 

postavit František Wilhelm Larisch na 

místě dřevěného kostela svatého Martina, 

zmiňovaného v pramenech už v roce 

1447. Protože svatému Martinovi bylo 

 

v regionu zasvěceno už několik kostelů, 

byl jako patron nového svatostánku 

vybrán svatý Petr z Alkantary. V letní 

sezoně se tu konají prohlídky                            

s průvodcem. 

KOSTEL SV. PETRA Z ALKANTARY

Dolní ulice

735 06 Karviná 2 ‒ Doly

pozice na mapce

částečně bezbariérový

www.farnostdoly.cz
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novogotický kostel Neposkvrněného 

početí Panny Marie architekta Camilla 

Sitteho. Hlavním znakem Vítkovic jsou 

stavby z červeného lícového zdiva, které 

dodávají průmyslové čtvrti nezaměnitelný 

charakter. Poruba je typická pompézní 

architekturou socialistického realismu.

Jurečkova 1935/12

702 00 Mor. Ostrava a Přívoz

pozice na mapce

bezbariérový

ostravainfo.cz, ostravskepamatky.cz

 

Na území krajského města leží čtyři 

městské památkové zóny. Největší z nich, 

Moravská Ostrava, tvoří centrum 

metropole. Můžete se zde kochat 

městskou architekturou převážně                   

z přelomu 19. a 20. století, na které se 

podíleli věhlasní architekti, např. Erich 

Mendelsohn, Wunibald Deininger, Josef 

Gočár či Felix Neumann. Postavili tu 

administrativní budovy, bankovní či 

obytné domy. Moravská Ostrava je 

přehlídkou historizujících slohů, secese či 

funkcionalismu. Čtvrti Přívoz dominuje 

PAMÁTKOVÉ ZÓNY MĚSTA OSTRAVY
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NOVÝ JIČÍN

Moravské město Nový Jičín se právem 

pyšní svým centrem. Historické jádro 

města je považováno za jedno                       

z nejzachovalejších v České republice       

a je městskou památkovou rezervací. Ve 

středu města se nachází rozlehlé 

čtvercové náměstí, jež obklopují 

měšťanské domy s podloubími. Mezi 

nejhonosnější budovy patří Stará pošta      

s dochovanými arkádami. Zcela jistě 

nevynechejte návštěvu zdejšího 

Žerotínského zámku s expozicí 

kloboučnictví a bohaté česko-německé

 

historie města. Místní turistická trasa vás 

provede všemi malebnými zákoutími 

starobylých uliček.

Turistické informační centrum

Masarykovo náměstí 45/29

741 01 Nový Jičín

pozice na mapce

bezbariérový

www.icnj.cz
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PŘÍBOR

Rodiště světově proslulého zakladatele 

psychoanalýzy Sigmunda Freuda leží na 

řece Lubině nedaleko Kopřivnice a ze tří 

stran je lemováno krásnou scenérií 

předhůří Beskyd s vyhlídkou na 

Štramberskou trúbu, Hukvaldy a Radhošť. 

Historické centrum města bylo vyhlášeno 

městskou památkovou rezervací, ve které 

můžete obdivovat barokní a renesanční 

domy, piaristickou kolej nebo Freudův 

rodný dům. K nejvýznamnějším stavebním 

památkám města patří gotický farní kostel 

Narození Panny Marie. Při procházce

 

městem doporučujeme využít naučnou 

trasu, která vás provede kolem všech 

příborských pamětihodností.

Turistické informační centrum

Jičínská 54

742 58 Příbor

pozice na mapce

částečně bezbariérový

www.pribor.eu
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ROZHLEDNY 

Po celém kraji stojí množství rozhleden     

a vyhlídek, postavených v daleké 

minulosti i teprve nedávno. Rozhledny         

z kamene, cihel, železa i dřeva nabízejí 

úchvatné pohledy na krajinu na pomezí 

Moravy a Slezska. Od Hrčavy na 

východě po Bílý Potok na západě, od 

Hynčic na jihu po Bartultovice na severu. 

Mezi nejznámější patří zcela jistě Trúba 

ve Štramberku, Cvilínská rozhledna              

v Krnově, Kanihůra u Bílova, Bílá Hora       

u Kopřivnice nebo třeba rozhledna 

Hanse Kudlicha u Úvalna.

DŘEVĚNÉ KOSTELY 

MS kraj se může pochlubit unikátním 

souborem dochovaných dřevěných 

svatostánků. Mezi nejstarší a nejznámější 

patří dřevěné kostely v Sedlištích, 

Hodslavicích, Kunčicích p. Ondřejníkem, 

Bílé, na Gruni a na Prašivé. Jeden dřevěný 

kostel je i v Ostravě-Hrabové. Původní 

kostel shořel, podobně jako kostel Guty,     

v roce 2002 byl však nahrazen replikou. 

Úplný seznam dřevěných kostelů                   

a rozhleden naleznete na webové    

stránce www.severnimorava.travel.
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RADEK ŠTĚPÁNEK

Lidská paměť má své limity, ovšem depozitáře a archivy tento lidský nedostatek snadno 

napravují. Těžko bychom si dokázali vytvořit plastický obraz naší minulosti bez existence 

muzeí, památníků a galerií. Tradice muzejnictví v Českých zemích se začala psát právě ve 

Slezsku, protože první muzeum na našem území bylo založeno v Opavě. Dnes můžete          

v celém kraji navštívit desítky muzejních a galerijních institucí a obdivovat v nich nejen 

doklady naší historie, ale také umělecká díla od nejstarších dob až po současnost. Každé 

větší město i řada menších obcí má své vlastní muzeum nebo alespoň výstavní síň.

MUZEA
A GALERIE
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výstavních sálech jsou soustředěna díla 

světových kvalit. Ve správním                          

a  dokumentačním centru galerie pak 

najdete rozsáhlou knihovnu s badatelnou.

Dům umění, Jurečkova 9

702 00 Ostrava 1

pozice na mapce

není bezbariérový

www.gvuo.cz

 

Ostravská galerie patří mezi pět 

nejvýznamnějších sbírkových institucí         

v České republice. Pravidelně pořádá 

výstavy v Domě umění,   památkově 

chráněné budově z roku 1926, která patří 

mezi skvosty ostravské architektury. 

Expozice a akce ročně navštíví přes sto 

tisíc milovníků umění z celé Evropy. Díky 

vynikající dramaturgii má tato galerie 

mezi českými galeriemi výsadní 

postavení. Ve zdejších sbírkách je 

obsaženo více než 23 000 artefaktů 

nevyčíslitelné hodnoty, v několika 

GALERIE VÝTVARNÉHO UMĚNÍ V OSTRAVĚ
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MUZEUM NOVOJIČÍNSKA

Nový Jičín proslul mimo jiné jako město 

klobouků. Ve stálé expozici v Žerotínském 

zámku je expozice s výmluvným názvem 

„Nechte na hlavě“ mapující historii 

kloboučnictví. Jaké klobouky byly módní 

v období biedermeieru? Který klobouk 

slušel prezidentu Masarykovi? Co na 

hlavě nosil František Palacký a na který ze 

svých klobouků nedal dopustit Max 

Švabinský? Proč je kšiltovka sportovní,       

a nikoli společenská pokrývka hlavy? 

Nechte na hlavě, pokud máte co. 

Originální a u nás unikátní muzeum vás

 

zkrátka přesvědčí o tom, že i vám by 

klobouk slušel. Koneckonců klobouky si 

tady můžete i vyzkoušet a třeba se vyfotit 

u interaktivní zdi, na které jednoduše 

změníte prostředí tak, aby vám ke 

klobouku ladilo.

28. října 12

741 11 Nový Jičín

pozice na mapce

nepřístupné vozíčkářům

www.muzeumnj.cz
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Nejstarší muzeum v České republice, 

založené v roce 1814. Jeho historická 

výstavní budova poskytuje po generální 

rekonstrukci návštěvníkům příjemné 

zázemí, ale hlavně nabízí zbrusu novou 

expozici dokumentující přírodu a dějiny 

Slezska, jeho osobnosti a společnost. 

Chcete-li poznat historii naší nejmenší 

země, zavítejte právě sem. Pak jednou 

provždy pochopíte, že Slezsko není 

severní Morava. Muzeum spravuje              

i dalších pět expozičních areálů: Národní 

památník II. světové války v Hrabyni, 

 

Arboretům Nový Dvůr ve Stěbořicích, 

Památník Petra Bezruče v Opavě, Srub 

Petra Bezruče v Ostravici či areál čs. 

opevnění Hlučín-Darkovičky.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM V OPAVĚ

Komenského 10

746 01 Opava

pozice na mapce

bezbariérový

www.szm.cz
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MUZEUM HLUČÍNSKA 

Stálá expozice muzea nabízí pohled do 

dramatické historie Hučínska. Hlavním 

motivem je hledání identity Hlučíňanů, 

která v průběhu 20. století zaznamenala 

několik razantních proměn. Muzeum dále 

pořádá mnoho zajímavých výstav               

a přednášek.

M
U

Z
EA

 A
 G

A
LER

IE

51

Zámecká 4

748 01 Hlučín

pozice na mapce

částečně bezbariérový

www.muzeum-hlucinska.cz

Masarykovy sady 103/19

737 01 Český Těšín

pozice na mapce

částečně bezbariérový

www.muzeumct.cz 

MUZEUM TĚŠÍNSKA 

Muzeum provozuje celkem 10 poboček     

a výstavních síní. Jeho součástí jsou 

například Kotulova dřevěnka v Havířově, 

Archeopark Chotěbuz-Podobora nebo 

studijní knihovna Silesia. Muzeum 

Těšínska se zaměřuje na bohatou historii, 

přírodovědu a vlastivědu regionu.
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RADEK ŠTĚPÁNEK

Moravskoslezský kraj nabízí mnoho příležitosti k aktivnímu odpočinku. Zimní i letní 

střediska Jeseníků a Beskyd lákají celou řadou atrakcí, k nimž patří kilometry 

nejkvalitnějších sjezdovek, upravené stopy pro běžkaře, bruslení ve volné přírodě, 

sáňkování i horské túry. Zdejší pohoří jsou vyhlášená kvalitou rekreačních a sportovních 

areálů. Pokud se vám nechce do kopců, nevadí. V celém kraji najdete také řadu 

výjimečných sportovišť. Máte chuť na golf, cyklovýlety, koupání nebo třeba seskok 

padákem? Žádný problém! Moravskoslezský kraj je připraven na všechno.

AKTIVNÍ
ODPOČINEK
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JESENÍKY

V létě nabízejí Jeseníky výborné trasy pro horská kola nebo projížďky na koních. Pro 

vyznavače in-line bruslení je k dispozici okruh v Malé Morávce a na pěší turisty čekají 

desítky kilometrů značených tras. Hladinu adrenalinu v krvi vám spolehlivě zvýší návštěva 

některého lanového parku nebo projížďka v motokárách v Bruntále. V Jeseníkách na vás 

čekají více než čtyři desítky větších či menších lyžařských areálů, populární jsou např. 

jesenická letoviska Karlov pod Pradědem nebo Dolní Moravice.

Nejvýše položeným místem v České republice, odkud můžete sjet do údolí na lyžích, je 

Praděd. Na Pradědu můžete lyžovat až do pozdního jara na přírodním sněhu.                            

V Jeseníkách jsou pečlivě upravovány i běžkařské trasy. Užít si můžete rovněž noční 

lyžování nebo snowboarding.

www.jeseniky.net
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BESKYDY

Pustevny, Bílá, Javorový, Bukovec, Lysá hora nebo třeba Čeladná, to je stručný výběr           

z turistických letovisek v Beskydech, kde se rozhodně nudit nebudete. Užít si můžete letní 

bobovou dráhu, lanový park vystavěný v korunách beskydských stromů nebo třeba sjezd 

na koloběžce z bájného Radhoště.

Zima v Beskydech je na sportovní vyžití stejně bohatá jako léto. Desítky kilometrů 

upravených běžeckých tras, kvalitní sjezdovky a lyžařské školy vás nezklamou.

www.beskydy.com

www.beskydy-valassko.cz
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VODÁCTVÍ

V Moravskoslezském kraji se mohutně rozvíjí vodácká turistika. Kluby vodáků pořádají pro 

veřejnost již několik let veřejné sjezdy Ostravice a Moravice s vypouštěním přehrad Šance 

a Kružberku.

Celoročně lze sjíždět některé úseky řek, na nichž vznikají vodácké stezky. Řeka Opava je 

sjízdná v úseku Kravaře–Třebovice, řeka Odra z Košatky až po hranice s Polskem, 

Ostravice od Slezskoostravského hradu až po soutok s Odrou. Ski and Wake Park spolu     

s elektrickým vlekem je vybudován např. na Těrlické přehradě.
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CYKLOTURISTIKA

Celý kraj je doslova protkán cyklostezkami. Majitelé horského kola budou naprosto 

nadšeni výběrem a variací tras. Nemáte-li rádi příliš kopcovitý terén, vydejte se na výlety 

Moravskou bránou, ideální je šlápnout do pedálů v Poodří. V Těšínském Slezsku byla zase 

zprovozněna cyklotrasa podél řeky Olše.

Také krajské město je velmi dobře propojeno se svým okolím cyklostezkami, podél řeky 

Ostravice můžete dojet až do podhorské obce Ostravice. V kraji funguje hustá síť 

cykloservisů a na většině cyklostezek najdete i mapy a odpočívadla. Možnosti 

občerstvení se nabízejí téměř v každé obci. V Moravskoslezském kraji vzniká jedinečný 

projekt zapůjčení elektrokol, které Vám cestování po horách usnadní. 

www.severnimorava.travel
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GOLF

Milovníci golfu naleznou v Moravskoslezském kraji řadu unikátních hřišť. Golfová hřiště 

najdete v zámeckých parcích, na úpatí hor i mezi šachtami.

Čeladná   www.prosper-golf.cz

Obec se může pyšnit dvěma 18jamkovými mistrovskými hřišti, která jsou umístěna na úpatí 

beskydské hory Smrk. Na hřišti Old course se opakovaně konal turnaj PGA.

Šilheřovice   www.golf-ostrava.cz

Nejstarší golfový areál v Českém Slezsku najdete v rozsáhlém zámeckém parku v obci 

Šilheřovice u Ostravy na samé hranici s Polskem.

Kravaře www.golfkravare.cz 

18jamkové hřiště najdete v zámeckém parku v Kravařích. Barokní klenot Slezska je 

vděčnou kulisou golfových turnajů.
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Ostravice   www.ostravice-golf.cz

Nové mistrovské hřiště vyrostlo mezi dvěma nejvyššími beskydskými vrcholy. Nádherná 

příroda, klid a mistrovské parametry greenů jsou jako stvořené pro aktivní odpočinek.

Ropice   www.beskydgolf.com

Nedaleko Třince najdete v mírně zvlněné podbeskydské krajině 18jamkové hřiště 

špičkových parametrů. V zimě je zde k dispozici také indoor golf a wellness centrum.

Karviná   www.golflipiny.cz

Nový golfový areál vyrostl v karvinské části Lipiny. Rekultivovaná krajina dala vzniknout 

unikátnímu hřišti, ze kterého se nabízí nevšední pohledy na průmyslové panoráma.

Hukvaldy   www.golfhukvaldy.cz 

Na podzim 2011 bylo otevřeno 9jamkové přírodní golfové hřiště v Hukvaldech.
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RADEK ŠTĚPÁNEK

Moravskoslezský kraj je opravdovou oázou pro všechny, kteří hledají odpočinek                   

a pohodu. V kraji má dlouholetou tradici také lázeňství. V Jeseníkách vás vyléčí čerstvý 

vzduch, na Karvinsku unikátní podzemní voda, označovaná za prehistorické moře,                

v Beskydech čerstvý tvaroh zdejších salaší a bylinky valašských luk. Lázně, lázničky, 

wellness centra, sauny, masážní salony, solária, polária a ke všemu úsměv milého 

personálu. Nechte se zabalit do bláta, vykoupejte se v pivu, nechte se hýčkat                           

a rozmazlovat. Slezsko a severní Morava vyléčí vaše neduhy a zbaví vás stresu.

LÁZNĚ
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s potížemi dýchacích cest, protože               

v Karlově Studánce je nejčistší ovzduší       

v celé střední Evropě.

 

Proslulé lázeňské městečko najdete pod 

vrcholem Pradědu. Lázně v čarokrásné 

jesenické přírodě založil syn císařovny 

Marie Terezie Maxmilián II. František         

v roce 1780. Lázně se pyšní unikátní 

architekturou horského charakteru.             

K přírodním léčivým zdrojům nejvýše 

položených lázní v České republice patří 

minerální voda a přírodní oxid uhličitý 

získávaný z hloubky 127 m. Minerální 

voda slouží k přípravě uhličitých koupelí     

i rašelinových zábalů, k inhalaci a k pití. 

Lázně vyhledávají pacienti především

HORSKÉ LÁZNĚ KARLOVA STUDÁNKA

Karlova Studánka 6

793 24 Karlova Studánka

pozice na mapce

bezbariérový do Letních lázní

www.horskelazne.cz
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SANATORIA KLIMKOVICE 

Moderní lázeňské zařízení bylo 

vybudováno na svazích Hýlova, části 

slezských Klimkovic. Lázeňské vody jsou 

zde přiváděny 11 km dlouhým potrubím     

z vrtu v Ostravě-Polance. Léčba nemocí 

pohybového ústrojí, gynekologických        

a neurologických onemocnění, relativně 

čistý vzduch, moderní prostředí                     

a vynikající servis, to je hlavní vizitka 

sanatorií, která pečují o návštěvníky             

z celé země i ze zahraničí. Široká 

nabídka léčebných i wellness procedur, 

areál obklopený zelení a blízkost 

 

krajského města Ostravy činí ze Sanatorií 

Klimkovice ideální místo pro relaxaci          

a nalezení klidu v dnešní uspěchané 

době. 

Hýlov 24

742 83 Klimkovice

pozice na mapce

bezbariérový

www.sanatoria-klimkovice.cz
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zámku Fryštát. Moderní léčebná 

sanatoria pak najdete v karvinské čtvrti 

Hranice.

Čsl. armády 2954/2

733 12 Karviná-Hranice

pozice na mapce

bezbariérový

www.darkov.cz

LÁZNĚ DARKOV

Jodobromová solanka je minerální voda 

třetihorního původu. Léčivá voda, která 

pozitivně působí na lidský organismus, 

jeho imunitu i celkovou kondici, dala na 

konci 19. století vzniknout lázním, kde se 

léčí především problémy pohybového      

a nervového ústrojí. Karvinské Lázně 

Darkov jsou vzhledem ke kvalitě 

poskytované péče a vynikajícím 

výsledkům léčení vyhledávaným cílem 

pacientů z celého světa. Starší část lázní 

je umístěna v historické čtvrti Darkov a je 

propojena s rozlehlým anglickým parkem 
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RADEK ŠTĚPÁNEK

Ostrava, Opava, Těšín, Nový Jičín a Krnov tvoří nejvýznamnější kulturní centra v kraji. 

Kulturní nebo sportovní akce té nejvyšší kvality však můžete prožít nejen v těchto velkých 

městech. Divadla, koncerty, filmové kluby, taneční soutěže, sportovní utkání a závody 

baví tisíce lidí v celém kraji. Špičková opera, podmanivý balet, hudební festivaly i taneční 

party jsou neodmyslitelnou součástí zdejšího života, stejně jako zápasy prvoligové 

házené, extraliga v hokeji, fotbalové mače a řada dalších sportovních zápolení. Dnes         

a denně téměř v každém městě i obci v kraji. Vybíráme jen ty nejproslulejší akce, bavte se!

KALENDÁŘ
AKCÍ
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ZLATÁ TRETRA OSTRAVA (KVĚTEN)

Prestižní atletický mítink je součástí světového poháru a nejvýznamnějším atletickým 

přeborem v České republice. Špičky světové atletiky se sjíždějí na vítkovický stadion, aby 

před zraky návštěvníků zdolávaly další a další světové rekordy.

V době konání Zlaté tretry se Ostrava dostává na obrazovky všech světových médií. 

Přijďte podpořit naše sportovce a pobavit se na sportovní události světového formátu.

www.zlatatretra.cz 
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COLOURS OF OSTRAVA (ČERVENEC)

Největší městský multižánrový festival v České republice láká do Ostravy každým rokem 

desítky tisíc návštěvníků milujících nejen kvalitní hudbu, ale také divadlo či film.

Festival, který je považován za vrchol české festivalové sezony, se koná v unikátním areálu 

Dolní oblasti Vítkovice. V roce 2016 jej deník The Guardian zařadil mezi 10 nejlepších 

festivalů Evropy. V roce 2018 se festival probojoval na shortlist ankety Best Major Festival 

v cenách European Festival Awards. Od roku 2016 se souběžně s Colours of Ostrava 

koná v areálu také mezinárodní diskusní fórum Meltingpot.

www.colours.cz
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JANÁČKOVY HUKVALDY (ČERVENEC)

Mezinárodní hudební festival se každoročně koná na počest Leoše Janáčka. Světově 

proslulý hudební skladatel se v Hukvaldech narodil.

Festival vážné hudby v prostorách starobylého hradu a přilehlé obory patří mezi ty 

nejlepší u nás, což každoročně dokazují mezinárodně uznávaní interpreti, kteří na 

Hukvaldy jezdí. Janáčkovy Hukvaldy vás oslní a věříme, že budou nezapomenutelným 

hudebním zážitkem.

www.janackovyhukvaldy.cz 
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DNY NATO (ZÁŘÍ)

Největší přehlídka vojsk NATO ve střední Evropě se každoročně koná na ostravském 

letišti. Ukázky bojové techniky a letecké akrobacie sleduje v jednu chvíli až čtvrt milionu 

diváků z celé země i ze zahraničí.

Významná událost se přenáší živě do celého světa. Jste-li milovníky letadel a vojenské 

techniky, neváhejte. Víkend v Mošnově si užijete i se svými dětmi. Pro výlet na Dny NATO 

doporučujeme využít veřejnou dopravu, dopravní zácpy zde totiž bývají pravidlem.

www.dny-nato.cz 
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